

В 1931 году я окончил в Москве Московский нефтяной институт и работал на нефтяных промыслах Туркмении в течении 5 лет; затем я вернулся в Москву и стал заниматься научной работой в Институте Академии наук, а также преподавать в Московском нефтяном институте; в том самом институте, в котором я учился. До войны я написал книгу, больше 10 научных статей и защитил кандидатскую диссертацию и был удостоен учёного звания доцента.



Я был призван с первых дней мобилизации 23 июня 1941 года. Несколько дней ушло на формирование части в районе Горького. Моя ~~военная~~ специальность была определена как снабжение горючесмазочными материалами, так как я окончил Московский нефтяной институт. Затем - Северо-Западный фронт: Новгород, Валдай, Старая Русса, река Ловать. Наш походный передвижной склад часто перебазировался, чтобы избежать опасности вражеских бомбёжек и обеспечить регулярное снабжение Армии горючим. Мы организовывали "летучки" - маленькие отделения нашего склада, работающие вблизи передовой линии фронта. Здесь я испытал все невзгоды и достоинства фронтовой жизни. Невзгоды - это понятно. Достоинства заключались в том, что у каждого человека во время войны была настоящая внутренняя патриотическая необходимость находиться в самом жарком месте. Без этого человек чувствует себя как бы неполноценным. Затем я работал в штабе 27-ой армии по той же специальности, а с начала 1943 года в штабе Северо-Западного фронта. Здесь уже в мою компетенцию входили не только автомобили и танки, но и авиация ~~шестой~~ воздушной армии. Здесь на передовой линии фронта я познакомился со старшиной Пушаровским, который в 1984 году был избран академиком академии наук СССР. Он тоже, как и я, геолог. Затем нас перебросили на юг и я работал в штабе Второго Белорусского фронта. Победу я встретил на Венгерской станции Шолдемёлк. Дело было так. На станции стояло много составов, в одном из составов находился я. Среди ночи раздалась стрельба. Настоящая артиллерийская канонада. Стреляли из пулемётов, из пистолетов, ружей, винтовок и чуть ли не из артиллерийских орудий. Ревели коровы, которые оказались в соседнем составе от меня, очень громко ревели; оказывается это было объявление коменданта станции о победе над Германией - это было 9 мая, вот таким образом я встретил этот Великий Праздник. После войны я вернулся на свою геологическую научную работу.

Вернувшись в Геологический институт Академии наук СССР я в 1947 году защитил докторскую диссертацию, а в 1949 году был удостоен звания профессора. В 1958 году было организовано Сибирское отделение Академии Наук. Я с первой же группой учёных поехал туда, организовал там кафедру геологии ~~на~~ вновь созданном Новосибирском геологическом университете и лабораторию в одном из институтов. Там я работал очень с большим увлечением, так как район этот был новый не исследованный и работы было по горло. В 1970 году получив высокое звание академика АН СССР, я переехал на работу ещё дальше - на Дальний Восток в город Хабаровск, где организовал Институт тектоники и геофизики, занимающийся важнейшими вопросами подземного строения Дальнего Востока и размещением полезных ископаемых. В этом Институте в качестве его директора и основателя я работаю по настоящее время. После войны я написал и опубликовал восемь научных книг и большое количество научных статей. Основное внимание уделяю ~~только~~ для подготовке молодых научных кадров.

